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Slovo starosty:   
Vážení spoluobčané, 
            

   opět se setkáváme v dalším vydání našeho zpravodaje. Po minulém vydání se do naší obce 
ještě na poslední únorový víkend vrátila zima s pořádným přívalem sněhové nadílky. Ten ovšem 
dlouho nevydržel, protože již v neděli přišel déšť a v týdnu většina sněhu stála. V prvním 
březnovém týdnu ovšem přišlo krásné jarní počasí i s teplem a sluníčkem, ovšem o víkendu a 
další týden jej opět vystřídaly mrazíky a chladné počasí.  A počasí se střídalo i v průběhu března 
a jeho poslední týden byl asi nejstudenější v březnu, pořád pofukoval studený až mrazivý vítr.  
Velikonoce ovšem byly ve znamení sněhu, kdy už ve svatém týdnu padal sníh. Neděle 
velikonoční se oděla do bílého hávu, který vydržel skoro celý týden. Na velký pátek  se v našem 

katastru objevil první čáp, chudák. Kde asi strávil ty sněhové dny? Ve druhém dubnovém týdnu  se začalo  oteplovat 
a hned v úterý 9.dubna se nad naší obcí objevili další dva čápi. Už jsme uvažovali i o tom, kde bychom čápům opět 
vybudovali nějaké hnízdo. V minulosti byli čápi nedílnou součástí naší obce a budeme se snažit jim opět vybudovat 
prostor k hnízdění.  Zbytek dubna už byl příjemný, začaly práce na zahrádkách a také první opékání. Přiletěli k nám 
už i vlaštovky.    
     V březnu se opět konalo několik kurzů Nordic walking v polských Pietrovicích, kterého se účastnilo hned několik 
žen z naší obce. Doufám, že se jim  na těchto kurzech líbilo a zároveň jim  děkuji za  účast. Kurz  bude  pokračovat     
i v dalších měsících až do prázdnin. 
     V pátek 8.března 2013 naši obec opět zasáhla černá chvilka při ztrátě našeho spoluobčana pana Kristiana 
Plachtzika. Opět nás čas připravil o mladého člověka, který nás tak náhle opustil ve věku čtyřiceti pěti let. Čest jeho 
památce. 
     I když mi tento den zrovna do smíchu nebylo, byl to můj kamarád a spolužák, přivítali jsme na obecním úřadě nové 
občanky naší obce. Letos se konalo vítání občánků za rok 2012, protože se většina z nich narodila až koncem  roku. 
Přivítali jsme jich hned osm, ale zúčastnilo se jich jen sedm.  Tomáše Komárka, Pavla Dudu, Adélku Murckovou, 
Melindu Kalmusovou, Sáru Jurečkovou, Petra Kozelka, Ernesta Sebastiána Bandyho (ten nám chyběl) a Emílii 
Macovou.  Děti se svými pedagogy z naší základní školy si pro ně připravili krátké kulturní vystoupení (samozřejmě     
i je jsme odměnili malou sladkostí). A poté už došlo k samotnému uvítání, po krátkém projevu pak maminky společně 
se svými ratolestmi převzali malou finanční odměnu, každé dítě nějakou tu malou hračku a maminky samozřejmě 
květiny. Poté jsme společně s rodiči poseděli v obřadní síni, děti zapili šampaňským a při kávě a občerstvení strávili 
pár hezkých společných chvil.  
     Tak jako jsme nedávno volili českého prezidenta, tak se v březnu volila i nová hlava 
katolické církve. Papež Benedikt XVI. ukončil ze zdravotních důvodů svou misi na papežském 
stolci k poslednímu únoru. František (latinsky Franciscus), vlastním jménem Jorge Mario 
Bergoglio SJ (* 17. prosince 1936 Buenos Aires, Argentina), je 266. papež katolické církve, 
římský biskup a suverén státu Vatikán, jehož zvolilo konkláve dne 13. března 2013. Stal se 
prvním papežem pocházejícím z amerického kontinentu a prvním z Tovaryšstva Ježíšova 
(jezuitského řádu). Jde rovněž o prvního mimoevropského papeže od 8. století, kdy 
římskokatolickou církev vedl Řehoř III., pocházející ze Sýrie.

 
 Středoškolským vzděláním je 

chemik. Ve 21 letech vstoupil do Tovaryšstva Ježíšova, na jehož fakultách studoval filosofii, 
teologii a sociální vědy, vyučoval a získal titul profesora teologie. Mezitím v letech 1973 až 1979 působil jako jezuitský 
provinciál v Argentině. Od roku 1998 až do svého zvolení papežem byl arcibiskupem Buenos Aires a argentinským 
primasem a od roku 2001 také kardinálem. Mezi zdůrazňovanými Františkovými postoji převažuje osobní skromnost. 
Jako kardinál žil v malém bytě, sám si vařil a jezdil veřejnou hromadnou dopravou. Uvnitř každého člověka, který 
podlehne sebestředné marnosti, je podle něj ukryta velká bída.  
                                                                                                                                                                                                    Pokračování na str. 2 

www.obec-sudice.cz 
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Slovo starosty:  pokračování ze str. 1 
 
Ovládá několik jazyků, kromě rodné španělštiny hovoří gramaticky bezchybnou italštinou, komunikuje německy a čte 
texty v církevní latině. Své první proslovy a kázání v roli papeže pronášel italsky a spatra, případně jen s nahlížením 
do poznámek, média ocenila jeho řečnické schopnosti. Přejeme novému papeži, ať se jeho skromnost skloubí s jeho 
úřadem a je nám všem dobrým svatým otcem. 
     V neděli 17.března 2013 jsme v odpoledních hodinách opět 
společně přivítali jaro. Jako tradičně se nás na náměstí scházelo 
poskrovnu, ale když jsme vyrazili průvodem obcí, začali se k nám 
přidávat další a na Angru už nás bylo skoro padesát. Kluci nesli 
v čele průvodu Mařenu, klepačky a řehtačky a průvod se pomalu 
prošel obcí ke splavu. U splavu jsme Mařenu odstrojili, zapálili            
a hodili do vody. Hned se nastrojilo Letečko a průvod vyrazil zpět do 
Sudic. Cestou jsme měli hned několik občerstvovacích zastávek pro 
dospělé a děti, které vydržely s name až do konce. Na náměstí 
dostaly sladkého čokoládového zajíčka. Samozřejmě jsme po dobu 
pochodu provolávali různá hesla na zahnání paní zimy. Počasí nám 
přálo, krásně svítilo sluníčko, i když vál mírný, ale studený větřík. 
Byla to příjemná procházka nejen pro děti a doufám, že se nám už 
podařilo zahnat zimu a přivítat jaro.     
      V sobotu 23. března  2013 jsme se opět, a to už po třetí, připojili k celosvětovému happeningu Hodina Země. Je 
to jedna z nejrozsáhlejších dobrovolnických akcí na světě. V loňském roce se do ní ve 147 státech světa připojilo na 
6.000 měst a obcí. A to tím, že na hodinu vypnuly třeba jako u nás veřejné osvětlení. Tímto šetřením energie dávají 
obce a města signál pro veřejné činitele, že je třeba věnovat více pozornosti ochraně životního prostředí, zejména 
ochraně klimatu. Kromě veřejného osvětlení bylo vypnuto i nasvícení chrámu svatého Jana Křtitele, dále se připojila    
i restaurace U zlatého džbánu, kde se sedělo při svíčkách a jak jsem slyšel, připojilo se i hodně domácností. Jsme 
rádi, že jsme aspoň něco mohli společně udělat pro dobrou věc. 
     V polovině dubna pak naši zaměstnanci provedli úklid přístupových cest k naší obci. A to směr Raciborz, Rohov, 
Sciborzice Wielkie a Třebom. Posledně jmenovaný úsek byl asi nejhorší.  Kromě obyčejného smetí jako jsou plasty, 
papír, plechovky či stavební sutě byly zde odhozeny i ostatky domácích zvířat.  No prostě katastrofa, lidé si neváží 
svého životního prostředí a odpady prostě zahodí tam, kde se jim to hodí. Prosím NÁS všechny, buďme k přírodě 
ohleduplní, važme si jí a chraňme ji. Ve čtvrtek 25.dubna 2013 pořádala Den Země i naše základní škola. I děti 
prováděly úklid kolem školy, prošly také polní přístupové cesty kolem naší obce a nakonec si i zasoutěžily.  

     Určitě jste si všimli, že v naší obci došlo k výměně veřejného osvětlení. Tuto akci jsme již 
zahájili v roce 2011, kdy jsme si nechali zpracovat energetickou analýzu veřejného osvětlení. 
V loňském roce jsme podali žádost o dotaci  u Místní akční skupiny Hlučínsko (MAS). Žádost 
byla úspěšná, sepsala se smlouva se Státním zemědělským intervenčním fondem (SZIF) 
v Praze. Poté se provedlo výběrové řízení na výměnu osvětlení a sepsala se smlouva o dílo 
s firmou Vrbický z Opavy. No a v letošním roce konečně dochází k realizaci. I počasí nás 
samozřejmě zdrželo, ale zatím se nám termíny daří plnit. Celá akce vyjde zhruba na půl 
milionů korun z toho samotná dotace je 370.000,- Kč. Samozřejmě budou nová všechna světla 
na hlavních komunikacích, budou 100W světla, na ostatních 70W. V noci pak dojde na 
světlech k automatickému utlumení o dalších 30%. Tím bychom měli dosáhnout značné 
úspory elektrické energie. Dále také jsou vyměněny světla nasvícení Chrámu svatého Jana 

Křtitele, Mariánský sloup, a také světlomety na hřišti a kluzišti. Jsem rád, že se nám zase podařilo udělat nějako 
dobrou věc, která bude sloužit nám všem. 
     Co nás v brzké budoucnosti opět v naší obci čeká? Určitě velkoobjemový sběr, sbírka ošacení, možnost nákupu 
energií pro občany přes elektronickou aukci, dále pak konečná přestavba Obecního úřadu, která by měla být hotova 
již v letošním roce. Dále žádáme o dotaci na kompostéry a dětské hřiště. O některých věcech se dovíte na stánkách 
tohoto zpravodaje a o dalších Vás budeme informovat postupně. Také zde naleznete i kalendář s termíny akcí v naší 
obci. 
     Závěrem bych vám všem popřál hodně zdraví, nám všem pak už hezké počasí, chuť do práce i do života, hlavně 
hodně elánu a sil.  
 
 
Motto:”Lidé mají jedny ústa, ale dvě uši. Někdo asi chtěl, abychom dvakrát více poslouchali, než mluvili. Někdo může 
namítnout, že je to proto, že poslouchání je dvakrát těžší než mluvení”. (neznámý autor) 
                                                                                                                                
                                                                                                                                                 Petr Halfar starosta 
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Vítání občánků 
 

V pátek 8. března 2013 proběhlo na Obecním úřadě v Sudicích vítání nově narozených dětí v r. 
2012. Maminkám starosta předal finanční dar, kytičku a dětem něco na hraní. Všem dětem popřál 
hodně štěstí a zdraví do nového života. 
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Mariášový turnaj 
 

Dne 23. 2. 2013 se ve Sport baru Sudice ,,Na Hřišťu“ uskutečnil nultý ročník 

memoriálu Jana Doležyho, „majstra Hanysa“, v mariáši ve třech. Turnaje se zúčastnilo       
8 místních občanů, i když byla předpokládána mnohem větší účast. 

Jmenovitě p.Emil Wolf, p.Svatik Kubeša, p.Rosťa Smékal, p.Aleš Halfar, p.Martin 
Doležy, Petr Schwarz, René Kubný a  Jan Drnda, který byl u zrodu a organizace celého 
memoriálu. 
Pro nižší účast hráčů se turnaj rozdělil do dvou skupin po čtyřech, ve kterých se hrálo na 

tři kola, tzv. ,, pauzírak“.  Za každé odehrané kolo byly každému hráči přiděleny body za své umístění. 
Po odehrání této základní skupiny byli čtyři postupující s největším počtem dosažených bodů, kterými se stali p. Wolf,      

p. Drnda, p. Halfar, p. Schwarz. Tito mezi sebou opět odehráli tři kola, po kterých do samotného finále postoupili hráči s největším 
počtem vyhraných žetonů, které sloužily jako hrací peníze. 

K finálovému stolu usedli p. Wolf, p. Schwarz a p. Halfar, kteří mezi sebou odehráli bezmála dvouhodinový boj o Putovní 
pohár tohoto memoriálu, ze kterého se nakonec jako nejlepší hráč radoval p. Emil Wolf. Na krásném druhém místě se umístil       
p. Aleš Halfar a poslední příčku obsadil p. Petr Schwarz. 

Tímto bych chtěl poděkovat všem zúčastněným hráčům a věřím, že se v příštím roce sejdeme v mnohem větším počtu. 
Zároveň bych chtěl pozvat všechny, co rádi hrají mariáš, k dalšímu ročníku tohoto turnaje, za který také patří velké díky Obecnímu 
úřadu Sudice za sponzorské dary pro hráče. 

                               
                        Obr. ▼ Hráči mariášového turnaje                                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                                                                                        Obr. ▼ Poháry a diplomy 
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Slovo starosty:   
Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 

Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli 

jakkoliv nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, 

nehraje rozhlas, teče voda nebo neteče atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku 

k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 

Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest 

- za výsadbu a údržbu zeleně v předzahrádkách a na veřejném prostranství 

- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 

- SDH za výjezdy k mimořádným událostem 

- všem spoluobčanům za třídění odpadů 

- TJ Sokol Sudice za brigády a reprezentaci při fotbalových zápasech 

- myslivcům za výsadbu stromků a péči o zeleň 

- seniorkám za konání společných posezení  

- dětem, učitelům a zaměstnancům školy za konání školních akcí a reprezentace obce 

- všem, kteří s námi byli přivítat jaro 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem 

spoluobčanům za účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich 

pomoc při organizování akcí OÚ, stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  
         Petr Halfar, starosta  

 
 
 

BEZPEČNOSTNÍ SITUACE V RÁMCI ÚZEMÍ OBCE SUDICE ZA ROK 2012 
 
Ve svěřeném okrsku, území Vaší obce, tento policista - prap. Radek Bokiš -  odpovídá za stav a úroveň ochrany 

veřejného pořádku, předcházení a odhalování trestné činnosti. 
Na území obce Sudice došlo v roce 2012 ke spáchání 7 trestných činů, 4 přestupků. 
Analýza trestných činů v rámci obce Sudice - v roce  2012 bylo  zaevidováno  7 trestných  činů,  což  je           

o 2 trestných činů méně jako v roce 2011. V roce 2012 bylo na území obce Sudice spácháno 7 tr. činů, kdy 5 tr. 
činů se podařilo policii ČR objasnit, ve třech případech se jednalo se o tr. činy zanedbání povinné výživy, 
v jednom případě se podařilo objasnit trestný čin krádeže vloupáním do hospodářské budovy u rodinného domu, 
v posledním případě se jednalo o intoxikaci občana metylalkoholem, kdy tento případ je nadále v prověřování, 2 tr. 
činy se policii ČR nepodařilo objasnit. V těchto neobjasněných případech se jednalo vždy o majetkovou trestnou činnost, kdy 
těmito skutky byla spáchána krádež jízdního kola a odcizení slunečníku v době konání fotbalového Eura 2012 v Polsku. Ke 
spáchání těchto trestných činů docházelo vždy v nočních hodinách. Celková vzniklá škoda při spáchání majetkové a ostatní 
trestné činnosti za rok 2012 činí částku ve výši 118.500,00 Kč. 
Analýza přestupků v rámci obce Sudice - byly evidovány 4 přestupky, což je stejně jako v roce 2011. Skladba přestupků je 

následující: 
1 přestupek proti majetku,neobjasněno se škodou  ve výši 3.000,00 Kč   
1 přestupek proti majetku, který se podařilo policii objasnit se škodou ve výši 2.500,00 Kč, 
1 přestupek zjištění řidiče pod vlivem návykové látky, objasněn 
1 přestupek proti občanskému soužití se zajištěním a dodáním na PZS Opava, věc oznámena OÚ   
Dopravní nehodovost  -  dopravní nehody jsou prošetřovány skupinou dopravních nehod dopravního inspektorátu územního PČR 

Opava. Za rok 2012 skupina dopravních nehod neřešila v obci žádnou dopravní nehodu. Ze strany OOP Kravaře nebyl v obci 
řešen žádný přestupek v dopravě v blokovém řízení.. 
Závěrečné shrnutí - Celkové shrnutí předchozích údajů nám objektivně ukazuje, jakých protiprávních skutků se dopustili 

pachatelé, jsou zde zaznamenány a statisticky zpracovány jak trestné činy, tak přestupky. 
Bezpečnostní situace v obci Sudice je vzhledem k předešlým letům mírně zlepšená díky znižujícímu se počtu spáchaných 
majetkových trestných činů, kdy některé se policii podařilo úspěšně objasnit. Nemalý podíl na zvýšení počtu jednání, které je 
trestné, má i skutečnost, že v dané lokalitě bylo zjištěno protiprávního jednání cizích státních příslušníků. 
Mezi Obecním úřadem Sudice a obvodním oddělením  PČR Kravaře je dobrá spolupráce, která je zajišťována územně 
odpovědným policistou, jejich vedením, jakožto i ostatními policisty OO PČR Kravaře. 
 V rámci činnosti obvodního oddělení policie ČR v Kravařích byly v měsíci říjen a listopad 2012 uskutečněny bezpečnostní 
opatření spočívajících v provádění kontrol nalévání alkoholu mladistvým, kdy byly kontrolovány vytipované restaurace a další 
zařízení, porušení zákonů v této věci nabylo zjištěno. Dále byly prováděny kontroly prodejen a provozoven v souvislosti 
s metylalkoholovou kauzou. 
 Pokud nebudou společnosti i orgány PČR přijata opatření k eliminaci protiprávního jednání, nelze očekávat zásadní 
změny ke zlepšení stavu bezpečnostní situace. Ze strany obyvatel jde zejména o zajišťování svého majetku a zvyšování právního 
vědomí, ze strany PČR o doplnění personálních stavů, vzdělávání policistů, zavádění nových metod a technologií do praxe a 
zvyšování důvěry občanů v Policii ČR. 
 
zpracoval :    prap. Radek Bokiš, inspektor                                     schválil :  npor. Mgr. Tomáš Martínek, vedoucí oddělení  
                                                                                                   



  Sudický zpravodaj                 Str. 5 
 

Marius Pedersen 
 

!!!  ODPADY  !!!  POZOR  !!!  NEPŘEHLÉDNĚTE  !!! 

 
Obecní úřad Sudice oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen a.s. bude proveden sběr nebezpečných a 

velkoobjemových odpadů z domácností. 

 

Sběr bude proveden v sobotu 11. května 2013 na těchto stanovištích: 

 

NÁMĚSTÍ V SUDICÍCH              v době od 9:45 do 12:00 hod. 

(před bytovým domem čp. 38) 

 
Po ukončení již nebude možné odpady odevzdat, neboť sběrová a svozová technika bude přesunuta do další obce. 

 

V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady v následujícím sortimentu: 

 

- olejové automobilové filtry – plechovky se zbytky barev – 

monočlánky –autobaterie – zářivky, výbojky – znečištěné láhve 

a sklo od chemikálií – zbytky přípravků na hubení škůdců a 

postřiky – staré kosmetické přípravky – staré léky – vyjeté 

motorové oleje – ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla – 

plastové obaly a nádoby od škodlivin – olejem, vazelínou, barvami znečištěné 

textilie – fotochemikálie – ojeté pneumatiky – obaly od sprejů – 

televizory – rádia – ledničky – domácí elektrospotřebiče – 

matrace – WC mísy – umavadla – koberce – linolea – kočárky – 

křesla – gauče atd. 
 
Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plásty. 

 

Jelikož tyto sběry budou v obci organizovány každoročně 2x, není důvod, aby některé z těchto odpadů končily v popelnicích, 

kamnech anebo dokonce ve volné přírodě. 

 

Věříme, že každý z Vás, kdo takové odpady vlastní, využije této výhodné příležitosti a akce se zúčastní. 

 

Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje Obecní úřad a společnost Marius Pedersen a.s. 
 


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Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která 

poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc 

sociálně potřebným, azylové ubytování I pracovní příležitost. 

Více na www.diakoniebroumov.org 

     VYHLAŠUJE 

SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ 
 letního a zimního oblečení /dámské, pánské/ dětské/                                        

 lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 

 látky (minimálně 1 m
2
, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky 

látek) 

 domácí potřeby – nádobí bíle i černé, skleničky – vše nepoškozené 

 vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky           

 obuv – veškerou nepoškozenou 

 hračky – nepoškozené a kompletní                    

 peří, péřové přikrývky a polštáře 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

 ledničky, televise, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z 

ekologických důvodů 

 nábytek, jízdní kola a dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí 

 znečištěný a vlhký textile 

Sbírka se uskuteční: ve dnech:  6. až 10. května 2013 

čas:   v pracovní době Obecního úřadu 

místo:   Obecní úřad Sudice 

Věci prosíme zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem 
Bližší informace Vám rádi sdělíme: 

Tel.: 224 316 800, 224 317 203 

 


 
 
 

Obce vyvěsily protestní modré cedule. 

Upozorňují na dělení dotací z EU 
    
   10. dubna: Obce a města už nehodlají být outsiderem v rozdělování evropských dotací 

nového rozpočtového období 2014 – 2020, dnes uspořádaly proto výraznou protestní akci. 

V den zasedání vlády samosprávy upozornily vládu, že dělení evropských prostředků nemá 

být „hrabáním pod sebe“ (viz přeškrtnutý symbol hrábí).  
   V téměř šesti stech obcích a městech České republiky byly vyvěšeny shora přiložené 

cedule. U značek vjezdu a výjezdu z obce připevnili starostové výraznou modrou tabuli 

s přeškrtnutými hráběmi a nápisem, který hlásá, že daná obec má nárok na peníze z EU.  

   „Cedulí si všimnou opravdu všichni. A to bylo i naším cílem, tedy upozornit, že jsme se 

v přípravě čerpání evropských prostředků nového rozpočtového období 2014 –2020 příliš 

nepoučily z chyb toho současného období,“ popsala ex-senátorka Jana Juřenčáková, 

iniciátorka tzv. Druhé zlínské výzvy.  

   Právě tento zásadní dokument poprvé souhrnně formuloval to, čeho se obce obávají při 

dělení dotací v programovacím období 2014 – 2020. Podepsalo ji už na 1500 starostů            

a obecních zastupitelů z celé republiky, což už nyní mírně převyšuje rozsáhlé protesty za 

změnu financování obcí, které vyvrcholily nedávným přijetím novely rozpočtového určení 

daní.  

   A teď k tabulím. Proč jsou na nich přeškrtnuté hrábě? „Je to symbol hrabivosti velkých 

hráčů z řad velkopodnikatelů, ministerstev a velkoměst, kteří teď velmi silně lobbují za své 

zájmy. U nich venkov ani regiony zastání bohužel nenajdou. Navíc hrábě si můžou do rukou 

vzít zástupci obcí při hromadném protestu, který bude následovat, pokud vláda nevezme naše 

požadavky vážně a nezačne se jimi zabývat,“  

   Co je Druhá zlínská výzva? 

   Venkovské obce se tímto protestem snaží upozornit na finanční prostředky v objemu okolo 500 miliard korun, které mají být určeny EU na 

(dotační periodu) plánovací období 2014 – 2020. Obce se obávají, že mohou opět skončit v megalomanských a samoúčelných  projektech, ze 

kterých veřejnost ani stát nemají užitek.  „Navrhujeme také pro rozdělování peněz přednostně využít metodu LEADER, kdy o penízích určených 

pro daný  region rozhodují  prostřednictvím místních akčních skupin přímo lidé z daného území - spolky, starostové i drobní podnikatelé. To se 

nám výrazně osvědčila. Je zde mnohem menší prostor pro korupční praktiky a velikášské projekty,“ podotkl Josef Zicha, starosta Vysokého Pole 

a další ze signatářů Druhé zlínské výzvy. „Nechceme nic nemožného, jen to, aby se lidé v odpovědných funkcích zamysleli, jak dát dotacím na 

další léta smysl,“ doplnil. 

http://www.diakoniebroumov.org/
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Fotbalové okénko 
 
   V neděli 10. 3. 2013 naši fotbalisté zahájili jarní sezónu prvním přátelským zápasem s mužstvem 
Bolatic B. Naše sestava čítala přesně jedenáct fotbalistů, takže musela odehrát celý zápas bez 
střídání. V prvním poločase se soupeř ujal vedení. Bylo znát, že naši jsou poprvé na hřišti a naše 
kombinace vázly. V druhém poločase se hra zlepšila a naši brankou T. Riemla, vyrovnali na     1 : 1, 
soupeř ovšem brzo opět změnil skóre ve svůj prospěch. Našim se ovšem podařilo vyrovnat,  po centru 

T. Riemla hlavičkoval Tomáš Kalmus, byly k vidění i krásné akce a narážečky na jeden dotek. Našim ovšem zřejmě 
ke konci došly síly a soupeř prvně zvýšil skóre na 2 : 3 a v poslední minutě zápasu pak přidal poslední branku a 
zvítězil v Sudicích 2 : 4.  
     Jelikož bylo první jarní kolo odloženo, hráli naši fotbalisti přípravný zápas v Kravařích na umělém povrchu proti 
Služovicím v neděli 24. 2. 2013 od 17.00 hod. Byla pěkná zima, foukal studený vítr, pro nás diváky byl fotbal horší 
než pro hráče, ti se aspoň hýbali, i když ne úplně všichni. V prvním poločase měly převahu Služovice, ale paradoxně 
jsme využili jeden z mála protiútoků a David Havranke otevřel skóre zápasu na 1: 0. Služovice vyrovnaly před 
přestávkou krásným přehozením našeho brankáře. Naši ovšem hráli nepřesně a ne všem se dařilo. V druhém 
poločase naši přidali a k tomu i dvě branky, opět David Havranke a Mirek Buchta 3 : 1. Nepřesnosti ovšem 
pokračovaly a Služovice prvně snížily na 3 : 2. Před koncem utkání srovnaly na konečných 3 : 3. Snad zasloužená 
remíza, i když Služovice byly lepší. 
     Tak, a odložena už byly čtyři kola. V neděli 14. 4. 2013 se odehrálo další přípravné utkání s B týmem Strahovic.  
Naši skoro v plné sestavě - začátek opatrný. Šance na obou stranách, ale fotbal ještě trochu váznul. Nakonec pět 
minut před poločasem proměnil jednu z šancí Tomáš Riemel 1: 0. Ve druhém poločase se už hra trochu zlepšila. 
Několik přesných přihrávek za obranu soupeře, rychlé zatáhnutí míče až k autové čáře a centr do malého vápna. Tak 
takových akcí jsme ve druhém poločase viděli hned několik. Po dvou centrech Tomáše Zipse proměnili své šance     
D. Havranke a T. Kalmus. David Havranke mohl krom té jedné branky klidně ještě čtyři přidat, doufám, že v mistrácích 
už to bude lepší. V závěru ještě přidal jednu branku Tomáš Riemel a Sudice po dobrém výkonu doma porazily 
Strahovice B 4 : 0.     
     A konečně přišel první mistrovský zápas. V neděli 21. 4. 2013 přijelo do Sudic mužstvo Komárova. Zápas začal 
opatrně.  Ovšem hned v desáté minutě se zranil brankář Josefus a musel 
střídat. Do branky šel na chvíli hráč z pole  a za pět minut nastoupil do 
branky Drahoš Kubeša. Zhruba v 25 minutě šel do vápna za míčem Pavel 
Baránek, kterého brankář fauloval a zapískanou penaltu proměnil Lukáš 
Kartous . Tak skončil i poločas. Ve druhém poločase, zhruba po deseti 
minutách vystřelil v šestnáctce na bránu Pavel Baránek.  Sice překonal 
brankáře, ale míč se odrazil od laty a tyčky a nebylo to moc 
postřehnutelné. Sudí ovšem zapískal a branku uznal. Po dalších minutách 
hry a krásné akci dal patičkou branku Radim Molnár a zvýšil už na 3 : 0. 
Naši ovšem polevili a soupeř okamžitě trestal. Po chybě našeho brankáře 
se Komárovu podařilo snížit na 3 : 2. Ovšem pak byl rozehrán přímý volný 
kop z šestnáctky a opět Radim Molnár krásnou střelou zvýšil na 
konečných 4 : 2.   
 
 
 
 
 

 
P O Z V Á N K Y   N A    A K C E 



Stavění máje a pálení čarodějnic - úterý 30.4.2013 v cca 19.00 hod. v Sudicích na hřišti TJ Sokol   
Mše svatá za hasiče - sobota 4.5.2013 v 12.00 hod., kostel Sciborzice Wielkie 
EKO Trhy Teplo přátelské k životnímu prostředí - sobota a neděle 11. a 12.5.2013, Pietrowice Wielkie Polsko, družební 

obeca  

Okrsková soutěž v požárním sportu -  neděle 12.5. 2013 ve 13.00 hod. (není upřesněno) Sudice, areál střelnice (pískovna) 

Smažení vajec - pátek 17.5.2013 od 17.00 hod. na hřišti TJ Sokol Sudice. 
IX. ročník Putovní pohár starosty Sudic ve střelbě z malorážky SM, LM, 30 ran vleže - 18.5.2013 v 8.45 hod.  
Moravská brána 2013 - sobota 25.5.2013 od 13.00 hod., Oldřišov – soutěže v požárním sportu česko-polská  
Kácení máje - v sobotu 1.6.2013 od cca 19.00 hodin na hřišti TJ Sokol Sudice, po fotbalovém utkání.  
Dětský den - sobota 1.6.2012 od 14.00 hod., pořádá ZŠ Sudice a sdružení STROM, hřiště TJ Sokol Sudice. 
Sudický odpust -  sobota, neděle 22. a 23.6.2013 (svátek patrona římskokatolického kostela). Po oba dny v Sudicích na 

Náměstí kolotoče, cukrová vata, cukroví,  domácí speciality, pečená kýta, makrely, langoše, placky, vařená uzená žebra aj. 

V sobotu ohňostroj, po oba večery disko, v neděli kulturní vystoupení a různá překvapení či hry pro děti i dospělé. 
Rozloučení s daváťáky - pátek 28.6.2013 v 10.00 hod., Obecní úřad Sudice 
Tradiční turnaj ulic - v sobotu 29.6.2013 od 13.00 hod. na hřišti TJ Sokol Sudice, hraje se na malém hřišti 1+5, délka zápasů   

a pravidla se doladí na místě podle počtu družstev. Hrají ulice nebo části obce Sudice. Pořádá TJ Sokol Sudice 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
 

      Víte co je Recyklohraní, 
aneb Ukliďme si svět? 

 Jedná se o školní Recyklační program 
Recyklohraní, vznikl se záměrem podpořit 
environmentální výchovu na základních a 
středních školách v České republice. Cílem 
projektu je prohloubit znalost žáků a studentů    
v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit 

jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých 
drobných elektrozařízení. Nad projektem převzalo záštitu MŠMT 
České republiky a je spolufinancován společnostmi, které se v České republice specializují na zpětný odběr a 

recyklaci.   (vice informací také na www.recyklohrani.cz) 

Ekologická vlajka naší školy. V rámci programu jsme splnili aktuálně účast v soutěži "Vytvořte 
ekologickou vlajku Vaší školy". Na úkolu se podílely 3 třídy v počtu 35 žáků a 1 učitel. Výsledný objekt 
má velikost 1,5 x 1,0 m a pro jeho výrobu byla použita plastová víčka (naše škola se účastní jejich 
sběru). Ruce s vyobrazenými elektrospotřebiči znázorňují iniciativu žáků školy, kteří se podílejí na 

sběru starého elektra. Vlajku charakterizuje motto: „CHYTRÉ ZÁKLADKY TŘÍDÍ ODPADKY“.  Poděkování patří paní 
učitelce Ing. Hance Novákové, metodičce EVVO na naší škole, která environmentální činnost úspěšně vede.  

 




Vítání jara 
v Základní škole        
v Sudicích 
 

 

     Mařena  
 

Tradiční rozloučení se zimou a 

přivítání jara. Poděkování patří p. 

učitelce Anně Černohorské, která 

program připravila.  

 

 

 


 

Zveme všechny  
na akci „Maminka v našich očích“ 

v Základní škole v Sudicích 

13. května 2013 v 15:00 hod 
 

 


 

http://www.recyklohrani.cz/
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 
Florbalový turnaj ČEZ Street Hockey 2013  
  
4. března 2013 jsme bojovali v rámci 
turnaje ČEZ Street Hockey 2013 o postup 
do předkola velkého finále proti ZŠ 
Oldřišov. Zápas se konal v zázemí naší 
tělocvičny. Utkání proběhlo v přátelské 
atmosféře obou týmů. Byť se nám 
Oldřišov porazit nepodařilo (skoré 3:6),     
i přesto si žáci zápas užili a vynaložili na 
výhru veškeré své úsilí. Letos to na 
postup nestačilo, ale věříme, že příští rok 
se bude dařit lépe.  
 

 

 


Vědomostní soutěž „Velká cena zoo 2013“ 

   Dne 20. března 2013 se 17 žáků naší školy zúčastnilo vědomostní 
soutěže „Velká cena zoo 2013“, která se konala v ostravské zoologické 
zahradě. Do soutěže se dle informací zoo přihlásilo více než 100 škol 
našeho kraje a počet soutěžících byl bezmála 2 000. Soutěžním tématem 
byli „savci Austrálie“ (anatomie, chování, způsob života, ohrožení, 
ochrana, zavlečené druhy, vyhubené druhy). 

   Do soutěže bylo vybráno a přihlášeno 20 žáků naší školy z 6., 7. a 8. 
třídy, kteří dlouhodobě projevují zájem o přírodu. Vytvořili jsme 4 družstva 
po 5 členech, žáci 6. a 7. třídy vytvořili 3 družstva I. kategorie, žáci osmé 
třídy vytvořili jedno družstvo II. kategorie. Žáci dle svého zájmu dostali 
materiály z doporučené literatury. Nutno podotknout, že ještě cestou na 

soutěž studovali uvedené materiály a upřesňovali si informace o savcích Austrálie. Soutěže se nakonec zúčastnilo 17 
žáků naší školy, protože dva onemocněli a jeden žák zaspal . 
   Po příjezdu do zoologické zahrady jsme se přesunuli do výukového centra, kde proběhla vlastní soutěž. Žáci 
odpovídali na řadu otázek, které dle jejich názoru nebyly příliš těžké. Po ukončení soutěže, která trvala přibližně 30 
minut, jsme se vydali na prohlídku zoologické zahrady. V předem domluvený čas jsme se všichni sešli a vydali zpět 
do školy. 

Žákům se soutěž a pobyt v ZOO velmi líbil. Výsledné umístění družstev naší školy bylo v kategorii I. 66., 132. a 
147. místo z celkového počtu 193 družstev. V kategorii II. 101. místo ze 178 družstev.  

Poděkování patří paní učitelce Ing. Haně Novákové a Mgr. Ivaně Kobzové 

 







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Naši školáci prvního stupně se zotavili při ozdravném pobytu         
na Pradědu 

 
V období od 8. 4. 2013 do 19. 4. 2013 proběhl 

ozdravný pobyt žáků prvního stupně. Na hory se mohli 
vypravit díky dotaci ve výši 191.125 korun z Programu 
podpory ozdravných pobytů dětí z oblasti se zhoršenou 
kvalitou ovzduší Státního fondu životního prostředí ČR. 
V rámci projektu „OD HRANIC K HRANICÍM“ jsme získali 

finanční podporu pro všechny žáky prvního stupně (71 žáků – 244.548 korun). 
Rodiče 11 žáků však tuto podporu v konečném stádiu odmítli a hrozilo, že 
škola prostředky nakonec nezíská. Dotační částka byla nakonec upravena   
a odsouhlasena pro 60 žáků – 191.125 korun.  „Projekt jsme společně s Mgr. 
Veronikou Kupkovou a Mgr. Lenkou Kašnou připravovali již od května 2012. 
První podklady a  žádost  o podporu ze SFŽP ČR jsme odesílali v červnu, tedy 
na konci minulého školního roku. O prázdninách pak následovalo doplnění 
projektu, osobní jednání v Praze. Pak už jsme jen mohli čekat, jestli bude 
vybrán ke schválení.“  
„Děkuji paní zástupkyni Veronice Kupkové, p. učitelce Lence Kašné (momentálně na mateřské dovolené),  za 
společnou přípravu celého projektu. Zároveň učitelkám, které se po celou dobu pobytu o žáky svědomitě staraly, 
konkrétně:  Mgr. Veronika Kupková,  Mgr. Lenka  Běláková, Mgr. Michaela Fiedlerová, Mgr. Lenka Střížová, Mgr. 
Hana van der Laan a paní vychovatelka Ester Medková, DiS.“ 

Plných 12 dnů jsme strávili v horském prostředí CHKO Jeseníky, v malebné chatě Barborce, ležící pod 
Pradědem. Během pobytu jsme prožili spoustu zážitků, získali nové znalosti, vědomosti, dovednosti. Také jsme 
navštívili spoustu zajímavých míst (Karlova Studánka, Praděd, Švýcarna, Rešovské vodopády, zámek Bruntál). Stesk 
dětí rozehnaly víkendové rodinné návštěvy, kterých využilo 90% rodičů. Přestože v nížinách nebylo po sněhu ani 
památky, užívaly si děti sněhových radovánek, jelikož na Pradědu je stále ještě 1,20 m sněhu! Děti  si pobyt naplno 
užili a věříme, že podobných akcí se nám podaří i v budoucnu uskutečnit více. 

Dvanáct dnů bylo plně naplněno environmentálním programem. Program připravili nejen učitelé naší školy, 
ale také členové horské služby a pracovníci Chráněné krajinné oblasti Jeseníky. V jedné z prvních aktivit děti 
získaly základní vědomosti o prostředí Jeseníku. Formou prezentace zjistily, co znamená zkratka CHKO, jací 
vzácní živočichové a rostlinky se v této oblasti vyskytují, jaká je nejvyšší hora Jeseníku apod. Ještě před spuštěním 
prezentace měly děti za úkol formou brainstormingu (Brainstorming, neboli také „Bouření mozků.“ Kreativní metoda 
umožňující zjistit názory na nějakou „věc“ nebo najít co nejvíce variant řešení určitého problému.) sepsat na papír 
vše, co je okolo CHKO Jeseníky napadlo. 

Zdravý životní styl. Aktivitu opět započal brainstorming na téma zdravý životní styl, doplněný o konkrétní 
otázky. Po ukončené aktivitě se na zeď učebny promítla výživová pyramida se spousty dalších doplňujících informací 
na dané téma. V závěru aktivity pak děti rozdělené do skupin nakreslily svou jedinečnou výživovou pyramidu. 
Pyramidy se povedly a ty nejzdařilejší budou vyvěšeny ve škole.  

Po stopách zvěře. Aktivita se realizovala ve dvou částech.  Nejdříve se v „učebně“ seznámily s živočichy, 
kteří se v této lokalitě mohou vyskytovat. Žáci obdrželi obrázky zvířat a stopy zvířat, jejich úkolem bylo přiřadit ke 
každému živočichovi jeho stopu. Poté děti vytvořily obrázky živočichů se stopami, tyto kresby byly ohodnoceny          
a budou vystaveny v budově školy. Dále měly děti za úkol vytvořit zvířecí pexeso, které tvořily ve skupinách a hrály 
ho ve večerním programu.  Po teoretické části jsme vyšli ven do přírody a hledali jsme stopy ve sněhu. Poté co 
„došly“ stopy ve sněhu, kreslily děti stopy samy a spolužáci identifikovali, o jaké stopy kterých zvířat se jedná.   

Historie vzniku papíru a možnosti jeho domácí výroby žáky velmi nadchla. V úvodu byli seznámeni 
s tím, kde a kdy vlastně samotný papír vznikl a z čeho se v minulosti vyráběl. Dále jsme se věnovali i dalším druhům 
psacích materiálů, které se v minulosti používaly, jako papyrus a pergamen. Mnozí žáci nevěděli, že pergamen je 
vlastně vyčiněná kůže zvířat.  

Každý den byla samozřejmě převážná část strávená aktivitami v přírodě v lokalitě Jeseníků. Zprvu měly děti 
z pěší turistiky obavy. „Prostě nejsem zvyklá tolik chodit, ale už mi to nevadí. Každý den poznáváme nové krásné 
místa a je to super. Byli jsme už také i na Pradědu a v Karlové Studánce. Je to tady úžasné. Všude hodně sněhu. Jen 
někdy musíme dávat pozor, abychom nebyli moc mokří. To pak musíme hned usušit na pokoji.“ Nadšeně sdělovala 
jedna z účastnic. 

Na konci pobytu proběhla naučná stezka, kde jsme s překvapením zjistili, že si děti skoro všechno z daných 
aktivit pamatují. Jejich správné odpovědi na naše záludné otázky byly z 95% správně. A tak vyvstal problém, aby na 
prvním místě neskončily všechny skupiny soutěžících.  
„Učitelé rozhodně nelitovali času, který strávili s dětmi a věnovali jejich zdraví. Děti vše zvládly bez vážného úrazu. 
Ozdravný pobyt tak naplnil svůj účel na jedničku .  
Po dobu celého pobytu probíhala soutěž o neúspěšnějšího přírodovědce ozdravného pobytu OD HRANIC 
K HRANICÍM.“ Hodnotnou cenu v podobě tabletu (Tablet - počítač ve tvaru desky s dotykovou obrazovkou ) 
za své prvenství získala Ester Mrvová z 2. třídy.      
Celá fotogalerie je k dispozici na www.skolasudice.cz 
 

http://www.skolasudice.cz/


  Sudický zpravodaj               Str. 11 
 

Obr. ▼ Ozdravný pobyt v Jeseníkách 
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Třídní schůzky ZŠ   
Zveme všechny rodiče na třídní schůzky všech tříd, které se uskuteční  v úterý 

30. dubna  2013 od  16.30 hodin první stupeň a od  17.30 hodin druhý stupeň 
 



 
 

Úspěchy a ohodnocení: 
 

O nejhezčí kraslici sudické školy          
1. místo Filip Hrušťák  (2. Třída), 2. místo Šárka Kryštofová (3. Třída), 3. místo Ester 
Mrvová (2. Třída) 

Prezentace 2013 – soutěž Střední školy průmyslové a umělecké v Opavě    
Z více než 100 počítačových prezentací se do finále probojovala Aneta Stříbná (7. Třída) 

Biologická olympiáda – (6. a 7. ročník) – školní kolo                                                                         
1. místo Daniel Šušolík, 2. Místo Sára Nemčeková, 3. místo Vendula Vlková 

Biologická olympiáda – (6. a 7. ročník) – OKRESNÍ KOLO                                              
Daniel Šušolík - 12. místo  
Soutěž v programování – OKRESNÍ KOLO                                                           
Marek Boček -  9. místo  
Soutěž v anglickém jazyce – OKRESNÍ KOLO                                                           
Monika Nguyenová -  12. místo  
Biologická olympiáda – kategorie D (8. a 9. ročník) – školní kolo                                                   
1. místo Aneta Střížová, 2. Místo Dušan Haladěj, 3. místo Martina Bandíková      
 

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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 

Mateřská škola 
 
   Aktuální dění naší mateřské školy je v neustálém pohybu. Na 
světě je toho tolik, co by děti měly poznat a my se jim snažíme 
zprostředkovat co nejvíce vjemů, zážitků, prožitků a vědomostí.  
Dlouho nás „trápila“ zima a tak, abychom nebyli tolik rozmrzelí, 
jsme střídali jednu aktivitu za druhou. Jednou to bylo krmení 
zvířátek, jednou sáňkování a bobování, pak zase stavění 
sněhuláků. 
Když se nám po každodenním zpěvu „Sluníčko, sluníčko, popojdi 
maličko“ sluníčko konečně ukázalo, nelenili jsme a ihned jsme 
vyrazili na procházku. Protože nám bylo veselo, zpívali jsme si do 
kroku a vykukujícím krokusům jsme recitovali básničku, kterou jsme se o nich naučili.  
   Plně také využíváme hřiště, které je v areálu naší školy.  Máme zde mnoho možností. Dostali jsme krásné přilby, 
tudíž se můžeme beze strachu prohánět na koloběžkách a šlapadlech. Máme spoustu hraček na pískoviště, venkovní 
kočárky s panenkami pro holčičky, krásně barevné křídy, míče a spoustu dalšího. Velmi rádi si také vytáhneme deky 
a jen tak lebedíme na sluníčku. Když už se však před ním chceme schovat, máme tady krásný altánek se stoly          
a lavicemi, kde si občas pro radost zpíváme či recitujeme. 
Nyní nacvičujeme repertoár pro naše maminky, neboť se blíží jejich svátek. Vymýšlíme, co bychom jim mohli vyrobit, 
kterou písničku zazpíváme a kterou básničku zarecitujeme. Hodně při tom diskutujeme a zkoušíme. Už se moc 
těšíme a zároveň zveme nejen maminky, ale všechny, kteří nás rádi navštíví, jsou zváni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

NA ŠKOLNÍ ROK 2013/2014 
probíhá dne 20. 5. 2013 v budově MŠ 

v době od 10:00 do 15:00 hodin. 
Zákonní zástupci dětí si s sebou přinesou: rodný list dítěte, 

občanský průkaz, vyplněnou přihlášku s potvrzením lékaře 

(tiskopis je k vyzvednutí v MŠ).  www.skolasudice.cz    

 608 783 483 
 

 
P O Z V Á N K A 

 
Základní škola a Mateřská škola v Sudicích zve všechny rodiče, bývalé žáky a děti 

na zábavné odpoledne pod názvem „RST HLAS 2013“, 
v úterý 21. 5. 2013 v 16:30 hod. v areálu školy. 

Občerstvení zajištěno. 
           Mgr. Miroslav Krist, ředitel školy 
 






http://www.skolasudice.cz/
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Kde jsou dva nebo tři, aneb cestou dvou bratří.  

 

Eliška bydlí se svou maminkou, dvěma sestrami a pejskem v Ostravě a narodila 

se s těžkým postižením. Neumí chodit a špatně vidí a mluví. Nejraději ze všeho poslouchá 

pohádky a písničky a občas se jí podaří něco z nich si zapamatovat a zopakovat. Víš, že jí 

místo ručníku umí osušit její pejsek? Také jí dovede přinést léky, podat hračku a rozveselit 

ji, když se jí na světě nelíbí. Eliška se pohybuje na vozíčku a potřebovala by si pořídit 

ZVEDÁK DO SPRCHY. 
 

I ty jí můžeš pomoci! Jak? Najdi si na internetu webovou stránku www.prasiva2013.cz. 

Napiš svou odpověď na otázku,  

„KDY TI NAPOSLEDY NĚKDO POMOHL A UDĚLALO TI TO RADOST?“  

 

Když se sejde nejméně 410 odpovědí,  

předá Redakce DUHY Elišce 1. 7. 2013 na setkání dětí s otcem biskupem 
 

na Prašivé  

částku 21000 Kč.  
Každou odpovědí tedy pro Elišku získáš 50 Kč, a to už není málo! Odpovídat za sebe však můžeš jen jednou.  

Je dobře, že Eliška není sama! Záleží i na tobě!  



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
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Z obecní kroniky 
 
Pokračujeme ve zveřejňování Pamětní knihy II. V tomto čísle se seznámíme s okolím Sudic  
 
4. Klima 
 
    Pro oblast okolí Sudic máme k dispozici velmi přesná měření prováděná po dlouhá léta na meteorologických 
stanicích v Ratiboři, Opavě I a II, Hlubčicích a Ostravě. Tato měření nám dovolují utvořit si celkem přesný obrázek o 
klimatu v této oblasti. 
   Tady by měly být vysloveny jen podstatné závěry o klimatu v Sudicích. Podrobnější popisy lze najít v literatuře 
uvedené na konci této kapitoly. 
   Klima Sudic a okolí je přechodným klimatem, je ovlivňováno jak kontinentálním podnebím evropské pevniny, tak 
evropským mořským podnebím. Dá se charakterizovat následujícími body: 

- Hlučínsko patřilo k oblastem s nejbohatším slunečním svitem v Německu s průměrem 4,8 hodin denního 
slunečního svitu. 

- Teplotní poměry ukazovaly měsiční a roční průměr pro ratiboř za období 1851 – 1900 
 
I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 
-2,8 -1,4 2,2 7,8 13,1 17,0 18,7 17,8 13,9 8,8 2,5 -1,9 
(všechny hodnoty v °C) 
      Roční průměr:   8°C 
 

- V rámci německého klimatu můžeme označit zimy jako studené, léta jako teplá, roční teplotu jako nízkou. 
Střední  teplotní rozpětí činí 21,5°C. 

- Počet bezmrazých dnů je ve srovnání nižší, pro Ratiboř je to 182 dnů. První sníh spadl průměrně 2. listopadu, 
poslední 17. dubna, mezitím je uvedeno 197 dnů bez sněhu. 

- Počátek vegetace nebo jara je období od 6. do 12. května. V oblasti okolo Přerova začíná jaro už týden 
spíš.Krátké jaro a také léto přinášely pro zemědělství nejeden problém. 

- Větrné poměry nebyly pro Hlučínsko příznivé. Beskydy zadržovaly příznivé jižní větry. Surovější větry od 
severu a východu měly volný přístup. 

- Oblačnost obnášela v Ratiboři průměrně 63 % ročně, výška dešťových srážek 670 – 680 mm. To znamená 
relativně hodně deště. Největší srážky vykazuje červenec, ale někdy také červen nebo srpen. Srpen přináší 
často více srážek než je pro žně dobré. 

- Někdy se střídají velice suché letní měsíce s měsici vydatnými na srážky. Překvapivá velká voda není v létě 
žádnou výjimkou. Také rychlé střídání mokrých a suchých let přinášelo do zemědělství hodně nejistoty. 

- Nestejnoměrnost je nejlepší charakteristikou srážek. Umírněný deštík a stejnoměrné sněžení jsou výjimkou, 
zatímco ničivé bouřky, často také krupobití nebo vydatný déšť po dobu dvou až čtyř týdnů za podpory silných 
poryvů větru se vyskytovaly často. 

- 35 bouřkových dnů ročně, často doprovázených krupobitím jsou typické pro Hlubčickou sprašnou pahorkatinu. 
6,7 % zemědělské půdy bylo postiženo v létě oblasti krupobitím. 

 
   Když to shrneme, pak můžeme z pohledu zemědělce mluvit v okolí Sudic o nepříznivém podnebí. Toto se projevuje 
v nepravidelnosti celkových teplotních , srážkových a větrných poměrů a relativní drsnosti. 
 
   Největší zima byla před rokem 1907, podle sdělení Partsche  -35°C, největší teplo +40°C. 
 
   V zimě 1928/1929 bylo v Sudicích velmi chladné počasí se spoustou sněhu. Nejnižší teplota byla -36°C. Většina 
ovocných stromů v zahradách a na sudických třešňových alejích zmrzla. Stav zvěře byl téměř úplně zničen. 
   Léto 1929 bylo velmi teplé. 
 
 
 
   Literatura: 
 

- SCHELLIN, Gerhard: Das Hultschiner Landchen. Eine Landeskunde 
1933 Dissertationsarbeit. 

- PARTSCH,J.:  Schlesien. Eine Landeskunde 
Breslau 1896 
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Snižte náklady na elektrickou energii       
a zemní plyn 

 

    Chcete platit za elektrickou energii a zemní plyn méně než dosud, ale podomním 
obchodníkům s energiemi nevěříte a sami nevíte, jak a kde si vybrat tu nejlevnější 
společnost? Máme pro vás řešení. Historicky první e-Aukci na dodávky elektrické energie 
a zemního plynu pro domácnosti, která umožní odebírat elektřinu a plyn za výhodné ceny. 
Po Říčanech, Praze 6, Krnovu, Šenovu, Novém Jičíně a dalších dorazila e-Aukce i na 
Hlučínsko! E-Aukci zajišťuje společnost eCENTRE, přihláška, její zpracování i účast         

v e-Aukci je zdarma. Lidé se mohou přihlašovat od 15. května. „O možnosti zapojení domácností našich 
občanů do elektronické aukce jsme uvažovali již dříve, ale neuměli jsme objemově a časově sladit aukci pro 
občany s požadavky jednotlivých měst a obcí regionu. Sami jsme si na obcích vyzkoušeli, že je výhodnější 
soutěžit větší objem energií, protože pro dodavatele je zajímavé soutěžit větší objemy, nikoliv jednotlivé malé 

spotřebitele. Nyní jsme dostali nabídku  
na e-Aukci pro občany, neváhali jsme a dohodli se na přípravě a zajištění kontaktní místnosti přímo na úřadě. O vše ostatní se už 
postarají pověření pracovníci společnosti eCENTRE,“ uvedl starosta Petr Halfar. Samostatné domácnosti s nižšími objemy energií 

nemají dobrou vyjednávací pozici. Podaří-li se však sdružit více domácností dohromady, je to pro dodavatele natolik zajímavý 
objem poptávky, že může nabídnout výhodnější ceny. „Domluvili jsme se s ostatními obcemi, že čím více domácností se zapojí, 
tím větší úspory bude možné dosáhnout. Proto tuto možnost nabízíme nejen občanům Sudic, ale také dalším obcím Hlučínska, 
což představuje potenciál asi 70 tisíc obyvatel“ prohlásil starosta Sudic Petr Halfar. Přihlásit se mohou jednotlivé domácnosti           

i bytová sdružení. Pořádající firma eCENTRE je pak všechny sdruží, stanoví přesné podmínky, které musejí dodavatelé dodržet,   
a osloví všechny dodavatele energií na trhu, aby o „balík“ domácností soutěžili v on-line elektronické aukci. Jedná se v podstatě    
o elektronickou dražbu, v níž dodavatelé přes internet své nabídky snižují a snaží se tak získat zakázku a klienta. Výhodou tohoto 
způsobu nakupování je průhlednost celého průběhu nákupu a navíc fakt, že dodavatelé o svého klienta férově soutěží. Pro občany 
je tato služba úplně zdarma. Pořadatelské firmě neplatí za zprostředkování e-Aukce nic ani obec. Aukční poplatek zaplatí firmě po 
ukončení aukce dodavatel, jenž e-Aukci vyhraje. Pokud by cena vysoutěžená v e-Aukci byla vyšší, než je stávající cena pro danou 
domácnost, občan není povinen smlouvu s novým dodavatelem uzavřít. 
 
Z čeho se skládají platby a o co je možné soutěžit 
Zjednodušeně lze říct, že platby za energie se skládají z těchto částí: 
- regulovaná složka – především cena za distribuci energie (elektřiny či zemního plynu), která je každoročně pevně stanovena Energetickým 
regulačním úřadem a nelze ji tudíž soutěžit. 
- neregulovaná složka – výši této části si dodavatelé stanovují sami, a tudíž lze soutěžit v e-Aukci. 
Neregulovaná složka u elektřiny: jedná se o cenu za silovou elektřinu (tedy skutečně dodanou do zásuvek) v kWh a dále pevnou cenu za měsíc 
(poplatek za činnost dodavatele, například za tvorbu vyúčtování, evidenci apod.). V e-Aukci se soutěží neregulovaná část, tedy silová elektřina. 
Tato tvoří cca 40 % z celkové platby. 
Neregulovaná složka u zemního plynu: jedná se o cenu za samotnou spotřebu zemního plynu včetně stálého měsíčního poplatku. V e-Aukci se 
soutěží neregulovaná část. Tato tvoří až 80 % z celkové platby. 
 
Jak se do e-Aukce zapojit 
Pro zapojení do aukce je třeba, aby občané podepsali smlouvu s pořadatelskou firmou eCENTRE. Tato smlouva je bezúplatná, ale definuje práva 
a povinnosti obou stran. 
 
Co je třeba k podpisu smlouvy 
Kopie smlouvy se stávajícím dodavatelem elektřiny, či zemního plynu, a to včetně všech dodatků a obchodních podmínek, kopie ročního 
vyúčtování elektřiny/plynu souhrnná fakturace + detailní rozpis vyúčtování. 
 
Provoz kontaktního místa 

Obecní úřad v Sudicích 
Ve dnech: středa  15. 5. 2013 od 13:00 do 17:00 hodin 
středa  22. 5. 2013 od 13:00 do 17:00 hodin 
 
Kontaktní osoba 
František Režný 
Tel.: +420 606 976 974 
E-mail: frantisek.rezny@ecentre.cz  
 
Postup: 
1. Organizátor sesbírá podklady od všech domácností. 
2. Organizátor sdruží poptávku do e-Aukční síně. 
3. Organizátor osloví široké portfolio dodavatelů a vyzve je k účasti v e-Aukci. 
4. V internetové aukci soutěží dodavatelé o nejnižší cenu. 
5. Organizátor služby porovná dosavadní ceny s cenou vzešlou z e-Aukce. 
6. Je-li cena z e-Aukce nižší než stávající, eCENTRE zajistí podpis smlouvy mezi domácnostmi a vítězným dodavatelem.  
    Ten na základě zplnomocnění od občanů zajistí výpověď u stávajícího dodavatele a vítězný dodavatel poté zahajuje dodávku 
    elektřiny. 

 
 
 
 
 

mailto:dulai@ecentre.cz
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Zajimavosti: 
 

                  
Obr. ▲ Exhibice v Opavě 
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Obr. ▲ Užovka - sobota 20.4.2013 ulice Novoměstská u Herrmannů 




                                              Obr. ► Článek – OPAVSKÝ a HLUČÍNSKÝ deník 

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Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice nákladem 200 výtisků. 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, 
chcete někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete 
poslat e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Chcete inzerovat v našem zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje  
přijímáme na OÚ v Sudicích. 

Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4 500,00 Kč  A5 250,00 Kč 
A6 125,00 Kč   A7   65,00 Kč 
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